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Geachte leden van de gemeenteraad van Heerhugowaard, 
 
Kennisnemen van 
Het collegebesluit om gehoor te gegeven aan het verzoek vanuit de gemeenteraad, zoals 
verwoord in de motie “Aansluiten bij Statiegeldalliantie”. 
 
Inleiding 
Tijdens de raadsvergadering van 23 januari 2018, heeft de raad een motie aangenomen met 
daarin het verzoek:  
 

“Namens de gemeente Heerhugowaard haar steun uit te spreken voor de 
Statiegeldalliantie en zich, na afloop van deze raadsvergadering, bij deze organisatie aan 
te sluiten.”  

 
In de Statiegeldalliantie verenigen zich milieuorganisaties, bedrijven, lokale overheden, 
burgerinitiatieven en ieder ander die genoeg heeft van zwerfafval. Zij willen een signaal afgeven 
naar de landelijke overheid voor een structurele en eerlijke oplossing in de vorm van statiegeld 
voor een groot deel van het zwerfafval, te weten blikjes en plastic flessen. 
 
Kernboodschap 
De gemeente Heerhugowaard is aangemeld als partner van de Statiegeldalliantie.  
 

1 Statiegeld op blikjes en (kleine) plastic flessen past binnen het beleid “scheiden aan de bron” 
Zorg dat grondstoffen zo vroeg mogelijk apart worden gehouden om de kwaliteit te waarborgen 
en hergebruik te stimuleren. Per soort grondstof en de plek waar het “afval” ontstaat kan dit op 
verschillende manieren.  
 
2 Huidige maatregelen en acties leiden niet tot minder zwerfafval. 
Ondanks de inzet van vrijwilligers, eigen medewerkers, speciale afvalbakken en communicatie / 
educatie, blijft zwerfafval ontstaan. Alleen door veel in te zetten op het opruimen, kunnen wij het 
gewenste beeld in de openbare ruimte nastreven. Het is tijd voor een andere insteek, waarbij de 
verantwoordelijkheid voor het zwerfafval ligt bij de producent en vervuiler.    
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3 Voorkomen van zwerfafval heeft een positief effect op de beleving van de openbare ruimte. 
Zwerfafval en andere vervuiling in de openbare ruimte (zoals hondenpoep), zijn nog steeds 
zaken die hoog scoren bij bewonersonderzoeken als het gaat om overlast in de woonomgeving. 
Minder zwerfafval zorgt dus niet alleen voor een financieel voordeel, doordat het niet hoeft te 
worden opgeruimd. Het doet ook iets met het gevoel van mensen (sociaal) en een positief gevoel 
over de leefomgeving werkt in een hoop zaken door.      
 
Consequenties 
Openlijk steun uitspreken voor het initiatief “Statiegeldalliantie”. Dit maakt het mogelijk om door 
het bundelen van krachten (steun) samen met andere partners een positief, duidelijk en 
eenduidig signaal af te geven over het invoeren van statiegeld. Het effect op langere termijn moet 
zijn minder zwerfafval.  De keus en verantwoordelijkheid voor het invoeren van statiegeld ligt niet 
bij de gemeenten, maar bij de landelijke overheid en het bedrijfsleven (producenten).  
 
Communicatie 
Bij de aanmelding is onderstaande tekst als toelichting gegeven. Deze tekst wordt opgenomen op 
de website van de alliantie.  
 

“Net als in andere gemeenten is zwerfafval in Heerhugowaard een hardnekkig probleem. Het 
is een bedreiging voor natuur en mens en drukt het een duidelijk stempel op de beleving van 
de openbare ruimte. Ondanks communicatie, educatie en projecten lukt het niet om de 
hoeveelheid zwerfafval drastisch te verminderen. Al jarenlang zijn, naast het eigen personeel, 
vrijwilligers actief om zwerfafval op te ruimen. Wij waarderen de inzet van deze vrijwilligers. 
Toch zien wij liever een structurele manier om zwerfafval te voorkomen in plaats van het op te 
moeten ruimen. Ervaringen in andere landen maken duidelijk dat statiegeld een effectieve en 
grote bijdrage levert aan het bestrijden van de ‘plastic soep’ en zwerfafval. 
 
Statiegeld sluit aan bij ons uitgangspunt van “scheiden aan de bron”. Zorg dat grondstoffen zo 
vroeg mogelijk apart worden gehouden om de kwaliteit te waarborgen en hergebruik te 
stimuleren. De gemeente Heerhugowaard is net als andere alliantiepartners voorstander van 
statiegeld, omdat statiegeld een directe uitwerking geeft aan het principe ‘de vervuiler betaalt’ 
door ingeleverd afval geen geld te laten kosten. Op initiatief van de gemeenteraad sluiten wij 
ons graag aan bij de Statiegeldalliantie en maken daarmee het gezamenlijke geluid sterker”  
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